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4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

ATA DA 23ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 02 de setembro de 2024 

Às dezessete horas e trinta e três minutos do dia dois de setembro de dois mil e vinte e quatro, 

nesta cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de 

Indaiatuba, sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 23ª Sessão Ordinária, presidida pelo 

Senhor Presidente LUIZ CARLOS CHIAPARINE, e secretariada pela Vereadora SILENE 

SILVANA CARVALINI, com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ADALTO 

MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, 

EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO 

PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, 

SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, totalizando quórum de doze 

vereadores. ABERTURA: Havendo número regimental, o Sr. Vice-Presidente declarou abertos 

os trabalhos. Após a leitura do texto bíblico pelo Sr. Vereador LEANDRO JOSÉ PINTO - " Confia 

teus negócios ao Senhor e teus planos terão bom êxito." (Provérbios, capítulo 16, versículo 3), o 

Sr. Vice-Presidente inaugurou a fase do Expediente. EXPEDIENTE: Leitura e votação da Ata da 

22ª sessão ordinária, de 26 de agosto de 2024. Colocada em discussão e votação, a ata foi 

APROVADA (por unanimidade); OFCR nº 09/2024 – Caixa Econômica Federal - Ofício nº 

0306/2024/GIGOV/CP - Informa a celebração do Termo de Compromisso nº 964137/2024 - 

Operação 1096436-54 que tem por finalidade “Construção de Creche e Escola de Educação 

Infantil, FNDE - Creche Tipo 1, Parque Barnabé - Indaiatuba – SP”. Ato contínuo, a Sra. 1ª 

Secretária passou à leitura em bloco de uma indicação de cada vereador (as restantes foram 

mantidas na ata): Nº 2193/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implantar um redutor de velocidade 

(radar) ao longo da Rua João Batista D' Alessandro, Jardim do Sol; Nº 2194/24 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Implantar um redutor de velocidade no acesso ao Parque Ecológico localizado entre 

as ruas Manuel Iglesias Pila e Agide Scachetti; Nº 2195/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - 

Efetuar estudo para avaliar o controle do tráfego de veículos na Avenida Presidente Vargas; Nº 

2196/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Efetuar reparo e nivelar a tampa do poço de inspeção 

com a camada asfáltica Rua Capivari esquina com a Rua Padre Bento Pacheco; Nº 2197/24 - 

LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Efetuar pintura da faixa de pedestres na Rua Capivari, esquina 

com a Rua Padre Bento Pacheco; Nº 2198/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Instalar um semáforo 

no cruzamento das ruas 24 de Maio e Tuiuti; Nº 2199/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - 

Implementar tecnologias verdes em corpos d’água, similar à turbina vortex, para a geração de 
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energia renovável; Nº 2200/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Efetuar um estudo para 

readequar o trânsito permitindo o retorno em frente ao Residencial Village Azaleia; Nº 2201/24 - 

ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Intensificar rondas do policiamento na Rua Ouro, Distrito 

Industrial Joia; Nº 2202/24 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Fazer limpeza no canteiro central 

da Av. Major Alfredo Camargo Fonseca; Nº 2203/24 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Fazer 

reparo em asfalto na Rua João Walsh Costa; Nº 2204/24 - SILENE SILVANA CARVALINI - 

Efetuar a recuperação da manta asfáltica na Rua Hermínio Steffen no Jardim Regina no 

município de Indaiatuba, contribuindo para a fluidez do trânsito e segurança dos motoristas e 

pedestres que transitam por essa via; Nº 2205/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Intensificar a 

fiscalização das queimadas no município, por meio de ações coordenadas pelas secretarias 

responsáveis, com o objetivo de coibir práticas ilegais que comprometem a saúde pública e o 

meio ambiente; Nº 2206/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar a revisão e reforma das 

ciclovias e faixas de circulação de bicicletas, especialmente no Parque Ecológico, para garantir 

a segurança e a funcionalidade dessas vias; Nº 2208/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar 

manutenção da fiação na Alameda Pedro Wolf, especificamente em frente aos números 750/760, 

visando ao reparo urgente dos fios soltos na via; Nº 2209/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - 

Efetuar a manutenção, revitalização do campinho de areia da Praça Parque Residencial Indaia; 

Nº 2210/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Intensificar as ações de fiscalização e prevenção de 

queimadas na entrada e no entorno do Bairro Jardim Brasil, com atenção especial à Alameda 

Pedro Wolf; Nº 2211/24 - OTHNIEL HARFUCH - Realizar campanhas para incentivar a 

reinserção de idosos no mercado de trabalho em nosso município; Nº 2212/24 - OTHNIEL 

HARFUCH - Recapear toda a extensão da Rua Carlos Drummond de Andrade, Vila Soriano; Nº 

2213/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Criar um programa sobre o descarte doméstico adequado 

de materiais perfurocortantes no Município de Indaiatuba; Nº 2214/24 - LUIZ ALBERTO 

PEREIRA - Criar um estudo para prevenir e combater o furto de fios e cabos no Município de 

Indaiatuba; Nº 2215/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Criar um "Programa Mãe + Atípica"; Nº 

2216/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Implantar de um Memorial do Esporte em Indaiatuba; 

Nº 2217/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar um estudo de viabilidade para a abertura 

do canteiro central na Avenida Luiz Bruno Petrilli, no cruzamento com a Rua Marcos Cesar Lopes 

dos Reis; Nº 2218/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Interceder junto ao Governo Estadual 

visando a implantação do Restaurante "Bom Prato" em Indaiatuba; Nº 2219/24 - HÉLIO ALVES 

RIBEIRO - Instalar rede de proteção sobre o campo da Vila Castelo Branco “Victor Miguel 

Bortolucci Junior”; Nº 2220/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Providenciar recapeamento asfáltico 

da Rua Amazonas e demais ruas que se encontram em estado de deterioração no Bairro Cidade 
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Nova II; Nº 2221/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Intensificar rondas do policiamento ostensivo na 

Rua Antonio Cantelli, proximidades da EMEB do Complexo Educacional Prof. Nízio Vieira; Nº 

2222/24 - EDUARDO TONIN - Preencher as vias de terra do Bairro Chácaras Alvorada, com sub 

base compactada para pavimentação; Nº 2223/24 - EDUARDO TONIN - Tomar providências 

junto à Secretaria da Educação para promover “Escuta Ativa” dos profissionais da área com o 

objetivo de promover melhorias quanto à “Inclusão”; Nº 2224/24 - EDUARDO TONIN - Tomar 

providências junto à Secretaria da Saúde para atender à Lei n° 14.434, de 4 de agosto de 2022, 

que instituiu o Piso Nacional da Enfermagem, para enfermeiras(os), técnicas(os), auxiliares de 

enfermagem e parteiras(ros); Nº 2225/24 - EDUARDO TONIN - Interceder junto à Secretaria 

gestora do contrato com a Corpus, para providenciar melhorias no processo de varrição das ruas, 

mais especificamente em áreas públicas ; Nº 2226/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar o 

recapeamento de asfalto em toda extensão da Rua Alberto Santos Dumont; Nº 2227/24 - ANA 

MARIA DOS SANTOS - Interceder junto às secretarias competentes quanto à necessidade de 

manutenção nas portas do Laboratório Municipal de Análises Clínicas do Hospital Dia; Nº 

2228/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Providenciar a manutenção das lâmpadas do Laboratório 

Municipal de Análises Clínicas no Hospital Dia, especialmente no que se refere à colocação das 

grades de proteção nas mesmas; Nº 2229/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar a 

manutenção do armário do Laboratório Municipal de Análises Clínicas no Hospital Dia; Nº 

2230/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar a substituição ou manutenção da escada 

utilizada pelos pacientes para subir nas macas no Laboratório Municipal de Análises Clínicas do 

Hospital Dia, considerando o estado atual de ferrugem dessas estruturas; Nº 2231/24 - ANA 

MARIA DOS SANTOS - Substituir as longarinas de cadeiras de plástico na recepção do 

Laboratório Municipal de Análises Clínicas do Hospital Dia por cadeiras almofadadas, visando 

proporcionar maior conforto aos pacientes; Nº 2232/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar 

a manutenção das cadeiras da recepção e das cadeiras de coleta de exames no Laboratório 

Municipal de Análises Clínicas do Hospital Dia; Nº 2233/24 - OTHNIEL HARFUCH - Implantar 

estações de geração de energia fotovoltaica nas unidades escolares do município; Nº 2234/24 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar o recapeamento da Rua São Carlos, Vila Teller; Nº 

2235/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Reforçar o policiamento próximo ao barco na Av. Eng. 

Fábio Roberto Barnabé, Jardim São Francisco; Nº 2236/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Instalar um Caixa Eletrônico 24h no Terminal Rodoviário “Vereador Maurílio Gonçalves Pinto”; 

Nº 2237/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar a substituição da lâmpada pública na Rua 

Argentina, na altura do número 33 no Bairro Vila Castelo Branco; Nº 2238/24 - SILENE SILVANA 

CARVALINI - Ampliar a ciclofaixa do Parque Ecológico ao Ginásio Esportivo Rei Pelé, 
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continuando até a General Motors, promovendo a mobilidade urbana sustentável e a segurança 

dos ciclistas na região; Nº 2239/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Construir uma escada na curva 

de junção das ruas João Tibiriçá Piratininga e Rua Padre José Anchieta – Jardim Pau Preto; Nº 

2240/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Reforçar o policiamento na Rua dos Antúrios, Jardim Santa 

Cruz; Nº 2241/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar a fiscalização de trânsito em toda 

extensão da Avenida Presidente Kennedy; Nº 2242/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar 

fiscalização de trânsito nas áreas centrais da cidade; Nº 2243/24 - SILENE SILVANA CARVALINI 

- Intensificar a fiscalização nos períodos de estiagem em ruas, áreas de mata ciliar e de 

preservação permanente, onde se encontram restos de árvores secas e matos, a fim de prevenir 

a ocorrência de incêndios no município de Indaiatuba; Nº 2244/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Efetuar estudo para retornar o timer dos semáforos do município; Nº 2245/24 - WILSON JOSÉ 

DOS SANTOS - Viabilizar uma ilha ecológica na Rua Lúcia Berna Denny no Núcleo Res. Prof. 

Carlos Aldrovandi; Nº 2246/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar uma sarjeta maior e 

mais adequada entre a Rua Dr. Lúcio Fernandes Filho e José Carlos Wolf, altura do número 661, 

para escoamento total da água na localidade; Nº 2247/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Estudar 

a viabilidade da remoção ou relocação do poste situado na calçada do número 108, no bairro 

Jardim Colibris; Nº 2248/24 - EDUARDO TONIN - Prover meios para assegurar o trânsito na 

Avenida Manoel Ruz Peres, nas proximidades da Creche Prof.ª. Lourdes Faleiros Pedro; Nº 

2249/24 - EDUARDO TONIN - Tomar providências, junto à Comgás, para evitar os problemas 

em ruas e calçadas que os munícipes estão atribuindo à empresa; Nº 2250/24 - EDUARDO 

TONIN - Verificar, junto à Superintendência da FIEC, a possibilidade de oferecer o mesmo lanche 

(merenda) para todos os alunos - atualmente é diferente; Nº 2251/24 - ANA MARIA DOS 

SANTOS - Realizar as devidas manutenções nas paredes e na pintura do Laboratório Municipal 

de Análises Clínicas do Hospital Dia; Nº 2252/24 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Construir um 

Campo de Futebol no Parque Ecológico do Jardim Itamaracá, localizado na Rua José Milanesi, 

esquina com a Rua Tupi, Jardim Itamaracá; Nº 2253/24 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Instalar 

barreiras para impedir a passagem de motociclistas que estão atravessando a ponte do Parque 

Ecológico (na direção das Ruas Fortunato Ré e Cleante Lançoni – Jd. Morada do Sol); Nº 

2254/24 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Instalar barreiras para impedir o fluxo de ciclistas que 

transitam em alta velocidade sobre o Boulevard da Cecap; Nº 2255/24 - EDUARDO TONIN - 

Interceder junto ao Departamento de Trânsito para provir meios para reduzir a velocidade dos 

condutores na Vila Suiça, assegurando o trânsito com fluidez; Nº 2256/24 - ANA MARIA DOS 

SANTOS - Interceder junto às secretarias competentes para que sejam realizadas as devidas 

manutenções nas pias do Laboratório Municipal de Análises Clínicas do Hospital Dia; Nº 2257/24 
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- ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar as devidas manutenções no Laboratório Municipal de 

Análises Clínicas do Hospital Dia, com foco na remoção de mofo presente em diversas áreas; 

Nº 2258/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar as devidas manutenções no ar-condicionado 

do Laboratório Municipal de Análises Clínicas do Hospital Dia; Nº 2259/24 - ANA MARIA DOS 

SANTOS - Efetuar melhorias na segurança viária na alça de acesso à Rodovia no final da 

Avenida Visconde de Indaiatuba, sentido Sorocaba. A seguir, usaram da palavra para dar ênfase 

a indicações de suas autorias os(as) Srs(as). Vereadores(as) ANA MARIA DOS SANTOS, 

EDUARDO TONIN e WILSON JOSÉ DOS SANTOS. Com a palavra, o Sr. Presidente LUIZ 

CARLOS CHIAPARINE assumiu a Mesa e informou que as indicações serão encaminhadas ao 

Poder Executivo Municipal, pelo Departamento de Expediente. Em seguida, a Sra. 1ª Secretária 

fez a leitura em bloco das moções: Nº 205/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Manifesta pesar 

pelo falecimento do Sr. Dionisio Simões, ocorrido em 28 de agosto de 2024; Nº 206/24 - ADALTO 

MISSIAS DE OLIVEIRA - Congratula a Secretaria Municipal de Assistência Social e ao Conselho 

Municipal dos Direitos da Criança e Adolescente de Indaiatuba - CMDCA, pela campanha de 

arrecadação realizada através da Campanha de Imposto de Renda Solidário; Nº 207/24 - 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Manifesta pesar pelo falecimento da Sr(a). Avani Silva Batista, 

ocorrido em 29 de agosto de 2024; Nº 208/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Congratula Alessandra 

de Paula Souza por mais uma edição do projeto Piquenique Literário, ocorrido no dia 28/07/2024, 

no Parque Ecológico; Nº 209/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Congratula o Grupo Escoteiro 

Indaia-235 pelos 30 anos de existência, dedicação e serviço à Comunidade; Nº 210/24 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Congratula o médico pediatra Dr. Fernando Antonio Gonçalves 

Costa pelos seus mais de 50 anos dedicados à Medicina; Nº 211/24 - WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS - Congratula Fábio Júnior Ferreira de Campos através da empresa Fabinho 

Terraplanagem que completou 25 anos de seus serviços prestados com excelência em nosso 

Município; Nº 212/24 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Congratula e empresária Leane Cocenca pelos 

8 anos de existência da loja Nudy Store; Nº 213/24 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Manifesta pesar 

pelo falecimento da Sra. Neli Aparecida da Silva, ocorrido em 01 de setembro de 2024. A seguir, 

usaram da palavra para justificar as homenagens os Srs. Vereadores ADALTO MISSIAS DE 

OLIVEIRA, HÉLIO ALVES RIBEIRO, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, ALEXANDRE CARLOS 

PERES, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, LEANDRO JOSÉ PINTO e 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS. Colocadas em votação, as moções, com exceção das moções 

de pesar, foram aprovadas por unanimidade. Com a palavra, o Sr. Presidente informou que as 

moções de pesar serão enviadas às famílias enlutadas, nos termos do artigo 165, § 2°, do 

Regimento Interno. Em seguida, a Sra. 1ª Secretária fez a leitura da matéria apresentada e 
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recebida em Plenário: Projeto de Lei Nº 113/24 - Executivo Municipal - Dispõe sobre o 

lançamento e a cobrança de contribuição de melhoria na execução de obras de pavimentação 

asfáltica, colocação de guias e sarjetas e drenagem de águas pluviais, do sistema viário que 

menciona, e dá outras providências. O projeto lido foi encaminhado às comissões permanentes 

a ele pertinentes, para a elaboração dos devidos pareceres, nos termos do artigo 168, caput, do 

Regimento Interno. Em seguida, a Mesa da Câmara apresentou Requerimento de Urgência 

Especial ao Projeto de Lei Nº 113/24 - Executivo Municipal - Dispõe sobre o lançamento e a 

cobrança de contribuição de melhoria na execução de obras de pavimentação asfáltica, 

colocação de guias e sarjetas e drenagem de águas pluviais, do sistema viário que menciona, e 

dá outras providências. Colocado em votação, o requerimento de regime de urgência especial 

foi APROVADO (por unanimidade), e o referido projeto passou a ter preferência sobre todas as 

matérias da Ordem do Dia, nos termos do artigo 134, parágrafo único, do Regimento Interno. 

Finalizado o Expediente e havendo quórum regimental, com a presença dos(as) Srs(as). 

Vereadores(as) ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA 

DOS SANTOS, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ 

ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, passou-se à Ordem 

do Dia. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Nº 113/2024 - Executivo Municipal - Dispõe sobre o 

lançamento e a cobrança de contribuição de melhoria na execução de obras de pavimentação 

asfáltica, colocação de guias e sarjetas e drenagem de águas pluviais, do sistema viário que 

menciona, e dá outras providências. Com a palavra, a Sra. Vereadora ANA MARIA DOS 

SANTOS pediu vista. Colocado em votação, o pedido foi REJEITADO (contrários: ADALTO 

MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO 

JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS; 

favoráveis: ANA MARIA DOS SANTOS e EDUARDO TONIN). Colocado em discussão, com a 

palavra, a Sra. Vereadora ANA MARIA DOS SANTOS manifestou o seu posicionamento 

favorável ao asfaltamento das ruas, porém criticou a aprovação emergencial e sem clareza dos 

custos para os moradores. Colocado em votação, o projeto foi APROVADO (favoráveis: ADALTO 

MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES 

RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, 

OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS; contrária: ANA MARIA DOS SANTOS); Projeto de Lei Nº 99/2024 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina ‘Aparecida de Fátima Mesquita’ o logradouro público 
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do Jardim Reserva Itanhangá. Colocado em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador 

ALEXANDRE CARLOS PERES fez uma breve biografia da homenageada. Colocado em 

votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 112/2024 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Denomina "Chefe Escoteiro Gentil Scarton" a área verde do loteamento denominado 

Jardim Moriyama. Colocado em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA fez uma breve biografia do homenageado. Colocado em votação, foi APROVADO (por 

unanimidade); Projeto de Lei Nº 109/2024 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Institui em 

Indaiatuba a Política “Vini Jr”. de Combate ao Racismo nos estádios e nas arenas esportivas. 

Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em primeira votação. Não 

havendo mais nenhuma proposição a ser deliberada e nenhum inscrito à Palavra Livre, o Sr. 

Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão, às dezoito horas e vinte e oito 

minutos. De tudo, para constar, foi lavrada esta ata, que, depois de lida e aprovada, será 

assinada pelo Sr. Presidente e pela Sra. 1ª Secretária.  

 

 

 

LUIZ CARLOS CHIAPARINE 

 

SILENE SILVANA CARVALINI 

Presidente 1ª Secretária 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 23ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 02 de setembro de 2024 

 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Boa tarde a todos. Vamos dar início à 23ª 

Sessão Ordinária, de dois de setembro de dois mil e vinte e quatro. Para leitura de um trecho da 

Bíblia, eu convido o vereador Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: “Confia teus negócios ao Senhor e teus planos terão 

bom êxito”. Provérbios, Capítulo 16, Versículo 3. Ótima sessão a todos. 

EXPEDIENTE 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Para a Leitura do Expediente, com a palavra a 

primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura do Expediente. 

Leitura e votação da Ata da 22ª Sessão Ordinária, de vinte e seis de agosto de dois mil e vinte e 

quatro. 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): A Ata está em discussão. A Ata está em 

votação. Os contrários se manifestem, os a favor fiquem como estão. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Os contrários se [ininteligível]. 

[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): A Ata foi aprovada por unanimidade. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Ofício recebido nº 9/2024, Caixa Econômica 

Federal, “Informa a celebração do termo de compromisso que tem por finalidade construção de 

creche e escola de educação infantil, creche tipo 1, Parque Barnabé, Indaiatuba, São Paulo”. 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): O ofício encontra-se à disposição na 

secretaria. 

Vamos para as indicações. Com a palavra a primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das indicações. 
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Luiz Chiaparine, “Efetuar um estudo para readequar o trânsito, permitindo o retorno em frente ao 

Residencial Village Azaleia”. 

Adalto Missias de Oliveira, “Intensificar rondas do policiamento na Rua Ouro, Distrito Industrial 

Joia”. 

Ana Maria dos Santos, “Realizar a revisão e reforma das ciclovias e faixas de circulação de 

bicicletas, especialmente no Parque Ecológico, para garantir a segurança e a funcionalidade 

dessas vias”. 

Othniel Harfuch, “Realizar campanhas para incentivar a reinserção de idosos no mercado de 

trabalho em nosso município”. 

Luiz Alberto Pereira, “Criar um programa sobre o descarte doméstico adequado de materiais 

perfurocortantes no município de Indaiatuba”. 

Alexandre Peres, “Implantar de um Memorial do Esporte em Indaiatuba”. 

Hélio Ribeiro, “Intensificar rondas do policiamento ostensivo na Rua Antonio Cantelli, 

proximidades da Emeb do Complexo Educacional Professor Nízio Vieira”. 

Eduardo Tonin, “Tomar providências junto à Secretaria da Saúde para atender a Lei n° 14.434, 

de 4 de agosto de 2022, que institui o Piso Nacional da Enfermagem, para enfermeiras(os), 

técnicas(os), auxiliares de enfermagem e parteiras(ros)”. 

Silene Carvalini, “Intensificar a fiscalização nos períodos de estiagem em ruas, áreas de mata 

ciliar e de preservação permanente, onde se encontram restos de árvores secas e matos, a fim 

de prevenir a ocorrência de incêndios no município de Indaiatuba”. 

Sérgio Teixeira, “Efetuar estudo para retornar o timer dos semáforos do município”. 

Wilson Índio da Doze, “Viabilizar uma ilha ecológica na Rua Lúcia Berna Denny no Núcleo 

Residencial Professor Carlos Aldrovandi”. 

Leandro Pinto, “Construir um campo de futebol no Parque Ecológico do Jardim Itamaracá, 

localizado na Rua José Milanesi, esquina com a Rua Tupi, Jardim Itamaracá”. 

Lidas as indicações, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): As indicações estão em discussão. Com a 

palavra a vereadora Ana Maria. 
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VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Boa noite a todos. Sejam todos muito bem-vindos. 

Quero cumprimentar a Mesa, o presidente, os integrantes da Mesa, os vereadores. Antes de eu 

falar da sessão desta noite, da indicação desta noite, eu quero me apresentar aos deficientes 

visuais que nos acompanham. Meu nome é Ana Maria, um metro e sessenta de altura, cabelo 

preto, comprimento médio, hoje está meio preso. Estou usando um conjunto de blusa de manga 

comprida e calça comprida verde e calçando um sapato preto com salto médio. Quero 

cumprimentar a nossa intérprete também. 

A indicação que eu trago esta noite é a de número 2.206. Indica ao prefeito Municipal que seja 

realizada a revisão e reforma das ciclofaixas e faixas de circulação de bicicletas, especialmente 

no Parque Ecológico, para garantir a segurança e a funcionalidade dessas vias. Garantir a 

segurança e a funcionalidade das vias ciclofaixas existentes. Problemas identificados: falta de 

manutenção adequada das ciclofaixas e faixas... ciclovias e faixas, ausência de sinalização 

integrada nas interseções com pistas de veículo, presença de buracos e remendos mal 

executados, trechos que terminam abruptamente, sem continuidade lógica. De repente... o 

ciclista está ali na ciclofaixa, tudo bem, de repente acaba a ciclofaixa, né? Impactos negativos: 

risco para a segurança dos ciclistas, dificuldade na circulação e desestímulos ao uso da bicicleta 

como meio de transporte. Quando você tem um bom caminho, você quer... você tem ânimo para 

estar passando por ali, mas ciclofaixa com remendos mal feitos, buracos, desanima qualquer um 

de pegar a sua bike e sair por aí praticando, porque é exercício, né? A gente estimula tanto quem 

faz exercício. Então elas têm que estar em perfeitas condições para isso. Comprometimento dos 

esforços para promover uma mobilidade urbana sustentável. Necessidade de ação: realizar uma 

revisão completa e reformas para assegurar que as ciclofaixas e faixas estejam em boas 

condições, contribuir para uma integração mais segura entre ciclistas e motoristas. Benefícios 

esperados: melhoria na segurança e bem-estar dos usuários, fortalecimento do uso da bicicleta 

como alternativa viável e sustentável de mobilidade urbana. É claro que se nós temos a ciclofaixa 

bem demarcada por toda a cidade... Aqui nós falamos do Parque Ecológico, mas é necessário 

que se tenha por toda a cidade. Assim dá mais estímulos para as pessoas deixarem o ônibus, 

deixarem o carro em casa, e usarem a bicicleta como meio de transporte para ir para o trabalho, 

para ir para a faculdade, para ir para o seu curso, tá bom? Fica aqui o nosso pedido. Esperamos 

que o Executivo nos atenda. Gratidão, boa sessão e muita luz a todos. 

 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Queria cumprimentar o nosso amigo Luchini, 

que sempre nos prestigia aqui, a Renata. Um prazer tê-los aqui sempre. O Sérgio também tem 
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participado bastante aí, Seu Joaquim, que vem sempre aqui ver a gente também. Sejam bem-

vindos sempre, viu? 

Com a palavra o vereador Eduardo Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite a todos. Agradeço pela oportunidade. Gostaria de 

agradecer a presença de todos que estão aqui. Senhores e senhoras, uma  boa noite, Sejam 

muito bem-vindos. Pela oportunidade gostaria de agradecer a presença do meu amigo Doutor 

Fernando Costa, o Feijão, meu amigo de longa data, amigo de clube, amigo de campeonato do 

Indaiatuba Clube, já jogamos umas ‘peladas’ juntos, né? É isso aí, meu amigo. Seja sempre 

bem-vindo. É uma alegria ter vocês aqui, viu? 

Hoje eu estou aqui para tratar de um assunto de extrema importância e urgência, que toca 

diretamente a vida e a dignidade dos profissionais da saúde, especialmente aqueles que 

enfrentam diariamente os desafios árduos em prol do bem-estar da nossa população: os 

enfermeiros, técnicos em enfermagem e auxiliares de enfermagem e parteiras. Recentemente, 

tivemos um avanço significativo no conhecimento e valorização desses profissionais com a 

aprovação por unanimidade no Senado e por ampla maioria na Câmara dos Deputados de um 

piso salarial que reflete o esforço, o compromisso e o sacrifício que esses trabalhadores dedicam 

à nossa saúde coletiva. Os valores representam mais do que uma simples quantia; eles são um 

símbolo de respeito, uma afirmação de que o nosso país e especialmente a nossa cidade 

reconhecem e valorizam o trabalho incansável desses profissionais. A aprovação dessa medida 

foi um passo fundamental, envolvendo a união de parlamentares de diferentes partidos e 

ideologias, demonstrando que a valorização dos profissionais de saúde é uma causa que 

transcende divisões políticas. No entanto, a nossa responsabilidade vai além do discurso e da 

aprovação de leis. A realidade é que, para que essa valorização se materialize e tenha impacto 

que todos desejamos, é preciso ação imediata. E é exatamente por isso que estamos aqui hoje, 

para pedir, com firmeza e urgência, que a Prefeitura de Indaiatuba tome as medidas necessárias 

para garantir o pagamento imediato aos técnicos de enfermagem, pois... ao que recebem valores 

bem inferiores. A lei determina que os técnicos em enfermagem recebam três mil trezentos e 

vinte e cinco, e os profissionais na folha de pagamento pela Prefeitura de Indaiatuba estão 

recebendo mil quatrocentos e treze, menos que a metade. Não podemos permitir que as 

promessas e as leis fiquem apenas no papel. Os técnicos em enfermagem merecem receber de 

forma justa e em tempo hábil a compensação que foi aprovada e que está ao alcance do nosso 

município. Eu peço a compreensão e o compromisso de todos os vereadores presentes e o apoio 

da administração municipal para esta causa... receba a atenção e a ação que merece. A 
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dignidade dos nossos trabalhadores de saúde deve ser uma prioridade de todos nós. O meu 

muito obrigado a todos pela atenção. Uma ótima sessão e uma ótima noite a todos. Muito 

obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Eduardo, só a título de informação, na rede 

pública a gente não tem parteira, tá? E auxiliar de enfermagem também, se tiver algum que ficou 

de longa data. 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): E o piso, o piso dos concursados é o piso 

obrigatório. A prefeitura nem pode fazer diferença, tá? Só se for de contratação de terceiros, que 

aí a gente não tem ingerência sobre isso. 

Com a palavra o vereador Wilson Índio da Doze. 

[Troca de Presidência] 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, Deus, primeiramente. Boa noite, povo 

de Deus aqui presente. Boa noite à imprensa falada e escrita. Boa noite, meus amigos 

vereadores. Boa noite... Vi o Garrincha aí, Tarciso, o qual eu cumprimento todos os amigos aqui 

presentes também, tá? 

Sr. Presidente - boa noite à Mesa também, Sr. Presidente -, hoje vai ser rapidinho. Eu estive em 

uma reunião no Carlos Aldrovandi, onde de todas as indicações ali, uma delas me chamou a 

atenção porque realmente não existe lá: é o ecoponto. Na cidade de Indaiatuba, quase todos os 

bairros têm esse ecoponto, e lá não tem. E é um bairro que está crescendo muito. Então eu acho 

que nós deveremos dar a devida atenção também para aquele local, porque o pessoal, a maioria, 

jogam seus lixos na beira do muro. Ali é onde a gente... quando vai para Campinas, a gente 

passa do lado e vê aquela coisa feia lá. Então estou solicitando aqui para que o poder público 

possa atender mais essa indicação e colocar naquele bairro uma ilha ecológica, onde as pessoas 

possam utilizar, precisamente na Rua Lúcia Berna Denny, porque é o único local hoje que se 

tem para colocar esse ecoponto. Obrigado, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Mais algum vereador vai falar? As 

indicações serão encaminhadas às secretarias competentes. 

Com a palavra a Senhora Secretária para leitura das moções. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das moções. 

Luiz Chiaparine, “Manifesta pesar pelo falecimento do Senhor Dionísio Simões, ocorrido em 28 

de agosto de 2024”. 
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Adalto Missias de Oliveira, “Congratula a Secretaria Municipal de Assistência Social e ao 

Conselho Municipal dos Direitos da Criança e Adolescente de Indaiatuba (CMDCA) pela 

campanha de arrecadação realizada através da Campanha de Imposto de Renda Solidário”. 

Wilson Índio da Doze, “Manifesta pesar pelo falecimento da Senhora Avani Silva Batista, ocorrido 

em 29 de agosto de 2024”. 

Hélio Ribeiro, “Congratula Alessandra de Paula Souza por mais uma edição do projeto 

Piquenique Literário, ocorrido em 28/7/2024 no Parque Ecológico”. 

Sérgio Teixeira, “Congratula o Grupo Escoteiro Indaia-235 pelos 30 anos de existência, 

dedicação e serviço à comunidade”. 

Alexandre Peres, “Congratula o médico pediatra Doutor Fernando Antonio Gonçalves Costa 

pelos seus mais de 50 anos dedicados à Medicina”. 

Wilson Índio da Doze, “Congratula Fábio Júnior Ferreira de Campos através da empresa Fabinho 

Terraplanagem, que completou 25 anos de seus serviços prestados com excelência em nosso 

município”. 

Leandro Pinto, “Congratula e empresária Leane Cocenca pelos oito anos de existência da loja 

Nudy Store”. 

Leandro Pinto, “Manifesta pesar pelo falecimento da Senhora Neli Aparecida da Silva, ocorrido 

em 1º de setembro de 2024”. 

Lidas as moções, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): As moções estão em... Adalto. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Vai falar? Leandro. 

VEREADOR ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA: Boa noite a todos. Cumprimento a Mesa, 

nossos amigos vereadores aqui e o público presente. 

Esta moção que eu faço é uma moção muito especial ao pessoal do assistente social. Eu gostaria 

de parabenizar a Secretaria Municipal de Assistente Social, juntamente com o Conselho 

Municipal da Criança e do Adolescente, pela realização da Campanha do Imposto de Renda 

Solidário. Essa campanha tem como objetivo arrecadar parte dos impostos devidos por pessoas 

física, direcionando esse recurso para o Fundo Municipal do Direito da Criança e do Adolescente 

de Indaiatuba. O montante arrecadado é então repassado para as organizações assistentes 

cadastradas no conselho. Elas realizam um trabalho essencial no cuidado, proteção e 
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desenvolvimento de nossas crianças e jovens. Este ano, a Campanha do Imposto de Renda 

Solidário arrecadou cerca de quatrocentos e setenta e três mil reais. Este valor representa o 

maior montante já... demonstra a solidariedade e o engajamento da nossa comunidade. Por fim, 

renovo o convite para que todos continuem apoiando esta causa. Vamos seguir trabalhando 

juntos. Quando investimento (sic) nas nossas crianças, investimos no futuro de Indaiatuba. 

Então, gente, é uma coisa muito importante essa arrecadação. Então vamos participar disso aí, 

porque está ajudando muita gente. Eu gostaria de parabenizar a Cristiane. Queria que ficassem 

de pé a Cristiane, o Sérgio, o Rogério, Samir e Juliano. Vocês fazem parte da associação. E 

parabéns para vocês todos, viu? Olha, vocês merecem uma salva de palmas para todos vocês 

aí. 

[Aplausos] 

VEREADOR ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA: Obrigado a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos, Sr. Presidente, vereadores, vereadora, 

público presente. 

Fiz uma moção hoje para a minha amiga Alessandra, mais conhecida como tia Lê, que já se 

colocou em pé. Alessandra é uma daquelas pessoas batalhadoras. Ela é assistente social de 

profissão e faz um trabalho voluntário muito importante. Além do Piquenique Literário, ela faz 

muita coisa voluntariamente. Eu conheci o Piquenique no primeiro ano, já em dois mil e dezoito, 

aconteceu lá no Casarão Pau Preto, e desde então eu tenho apoiado o Piquenique Literário, 

porque é uma forma de reativar nas crianças, reativar nas pessoas, o hábito da leitura, a vontade 

de ler. Hoje nós passamos muito tempo atrás de um celular, muito tempo atrás de um 

computador, esquecemos o quão... o quanto nos faz bem ler, o quanto nos leva a lugares que a 

gente nunca imaginaria que a gente iria estar, mas a leitura nos leva para lá. Inclusive, né, 

Othniel, aquele dia, na sequência, tinha uma caminhada que acabou coincidindo, chegando lá, 

e eu estava ali debruçado vendo ali um trecho do livro A Ilha Perdida, da Coleção Vagalume. 

Quem aqui já leu o livro da Coleção Vagalume? Opa, tem um número bom aí. A Ilha Perdida, O 

Escaravelho do Diabo, O Caso da Borboleta Atíria, O Cortiço, e tantos outros livros bons da 

Coleção Vagalume e tantos outros livros bons que a gente tem para ler. Eu me lembro até de 

uma fala do nosso prefeito Nilson Gaspar, Chiaparine, que um dia ele disse assim: “No tempo 

passado, antigo, quando nós não tínhamos nada para fazer, nós não tínhamos nada para fazer”. 

Infelizmente, hoje, quando nós não temos nada para fazer, a gente vai para o celular, vai par ao 
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WhatsApp, vai par ao Instagram, vai para tudo que você imaginar, quando, na realidade, nós 

poderíamos estar lendo um livro, né, Cebolinha, Cebolinha que é um leitor assíduo aqui, que eu 

admiro muito. E a leitura, além de nos promover, nos levar a lugares, ela melhora um tanto de 

coisas na nossa vida. Então, queria parabenizar a Alessandra. Quero que o Lorenzo... Fica de 

pé, Lorenzo. Esse menininho simpático foi me cumprimentar lá na minha mesa. A Lessa(F) e a 

Vitória(F). Lembrando que nesse último piquenique, mais de trinta voluntários estavam lá 

ajudando. E nesse último piquenique tinha mais de mil livros lá à disposição, projeto esse que 

começou com quinhentos livros. E como funciona? Você pode pegar um livro e devolver o outro. 

Deixa um e leva o outro, e, dessa forma, promovendo a leitura e o conhecimento. Parabéns, 

Alessandra, parabéns a toda sua equipe de voluntários por esse piquenique que você já faz 

desde dois mil e dezoito. Começar a fazer alguma coisa é fácil. Eu quero ver você continuar, 

fazer por vários anos seguidos. Então você tem a minha admiração, você e toda a sua equipe. 

Leve um abraço a todos aqueles que não puderam estar aqui presentes. Meu muito obrigado. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa noite a todos, todos os presentes, nobres 

vereadores, Sr. Presidente. Muito obrigado pela palavra. 

Hoje nós estamos aqui para fazer uma moção muito especial, porque são trinta anos de história. 

Tudo começou oficialmente em vinte e oito de agosto de mil novecentos e noventa e quatro. Mas 

antes de ter esse início oficial, o Grupo Escoteiro Indaiá-235, ele foi apadrinhado por outros 

grupos, orientado por outros grupos, entre eles o Grupo Escoteiro João Ramalho, de São 

Caetano do Sul, o Grupo Escoteiro Jaguaretê, de Campinas. E o que é o escotismo? O escotismo 

é um movimento de crianças e jovens com a colaboração de adultos unidos por um compromisso 

livre e voluntário. É um movimento de educação não formal, que complementa o trabalho da 

família, da escola e da religião, interessado em contribuir para que o jovem assuma seu próprio 

desenvolvimento. Estimula-se nos jovens a lealdade à pátria em harmonia com a promoção da 

paz mundial. Prega-se o amor à nossa terra e ao nosso povo, sem hostilidades. O Movimento 

Escoteiro crê na família, raiz integradora da comunidade e centro de uma civilização baseada no 

amor, na verdade e na justiça. Por isso, o movimento tem como objetivo contribuir para que o 

jovem cresça rumo a uma cidadania responsável, participante e útil. Eu já fiz aqui, em sessões 

anteriores, a indicação para que nós possamos realizar um estudo de implantar a prática do 

escotismo na rede municipal de educação, se possível, a princípio, na escola de período integral, 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

e depois a gente dando continuidade. Então, o escotismo é algo fundamental para a sociedade, 

principalmente nos dias atuais, em que temos o envolvimento direto a novas tecnologias, e as 

crianças acabam se afastando do contato com a natureza, que é o que determina a nossa 

existência. Então eu quero que todos os integrantes do Grupo Escoteiro Indaiá fiquem de pé. 

Citando o nome da presidente atual, chefe, Daniela Valente, e todos os demais, quero 

parabenizar, mas de coração. É uma honra poder homenagear esse grupo que tanto faz por 

nossa cidade, que leva o nome da nossa cidade por onde for. Então eu tenho certeza que a 

União dos Escoteiros do Brasil tem orgulho de comemorar esses trinta anos de existência do 

Grupo Escoteiro Indai-235. Parabéns a todos vocês, e muito obrigado. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa noite a todos. Queria cumprimentar aqui 

minha amiga Renata Furlan, prestigiando uma sessão de Câmara, meu amigo Luchini, ao lado 

dela. Eu também vi aqui o Sérgio, da empresa Justus. Está ali o Sérgio. Prazer em tê-los aqui 

prestigiando com a gente em mais uma sessão de Câmara. 

A minha homenagem de hoje vai para o querido amigo, médico, pediatra Doutor Fernando Costa, 

que por mais de cinquenta anos dedicou à Medicina. Ele é casado com a enfermeira Vera Lúcia, 

que também está aqui presente, e teve três filhos: a Patrícia, in memoriam, minha querida amiga, 

muita e eterna saudade, o Luciano e o Fernandinho, também dois queridos amigos que estão 

aqui presentes. E também eu acho que tem neto por aí também, né, tem esposa, tem nora. Deve 

ter de tudo aí, né? Família toda Costa aqui presente prestigiando essa bem verdadeira 

homenagem, bem merecida homenagem. Doutor Fernando nasceu na Bahia, mas tem quase 

cinquenta anos que ele se encontra aqui na nossa querida cidade de Indaiatuba, onde realizou 

milhares de partos. Foi servidor público e secretário da Saúde nos anos de noventa e dois a 

noventa e seis, também diretor clínico da antiga Santa Ignês, hoje Hospital Samaritano, também 

fundou a Clínica Infantil Corujito, que foi tão importante para o atendimento às nossas crianças 

no momento em que ela esteve em funcionamento, recebeu o título, uma merecida homenagem, 

de Cidadão Indaiatubano no ano de dois mil e seis, foi presidente do Lions, foi venerável de Loja 

Maçônica, também ajudou a fundar a Creche Pingo de Gente. Doutor Fernando, é com muita 

honra que eu faço essa homenagem para o senhor. Você sabe que os outros colegas 

vereadores, principalmente o Doutor Othniel, que é colega seu de profissão aqui também, ele 

falou: “Quero falar do Senhor Fernando também”. Falei: Mas é claro. O vereador Luiz Alberto, 
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Cebolinha, também ficou muito feliz, enfim. Encheu de felicidade aqui dos vereadores para com 

essa merecida homenagem. A gente sabe... Você foi grande amigo do meu pai, o engenheiro 

Wanderley Peres, eu sei disso. Eu lembro de altas conversas que vocês tinham trabalhando na 

administração na época e eu sei o quanto o senhor fez a diferença aqui em nossa cidade. Até o 

meu filho, que tem onze anos de idade hoje, já foi atendido pelo senhor. Então, realmente foram 

milhares e milhares de pessoas e que têm o senhor dentro do coração. O quão seria bom se 

tivesse vários Fernandos atuando aqui na nossa cidade, na medicina na nossa cidade! Então eu 

tenho imensa satisfação em estar proporcionando essa homenagem. Quero dizer que o senhor 

mora no coração de todos os indaiatubanos e que o senhor já está na história da nossa cidade. 

Então, parabéns por tudo que o senhor fez, parabéns a essa família linda que o senhor tem. E 

quero dizer que esse Plenário, essa Câmara Municipal, esse Legislativo está à sua disposição 

para o que for necessário. E nós que temos que pedir uma salva de palmas para o Doutor 

Fernando Costa. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Eu vou fazer igual o Cebolinha, eu vou 

roubar a moção hoje aqui. Estava esperando ele falar primeiro, por questão de ética, mas 

parabenizar meu amigo-- 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: É que eu não vou falar hoje, senão ia roubar mesmo. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Ah, então tá bom. 

[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Parabenizar o meu amigo Fernando, 

Fernando Costa, uma pessoa que eu tenho uma admiração imensa pelo trabalho. Foi a pessoa 

que me contratou em Indaiatuba, não sei se ele vai lembrar, em mil novecentos e noventa e 

cinco. Ele que assinou a minha a minha nomeação para cardiologista. Ele era secretário da 

Saúde na época, o Túlio era diretor médico, né? E uma pessoa que fez um trabalho brilhante 

dentro do que era possível na época, a cidade era outra, né, outra realidade. Mas fica aqui a 

nossa gratidão por tudo que você fez por Indaiatuba, viu, Fernando? Um pouco do que a gente 

tem em Indaiatuba, do que Indaiatuba é hoje, é graças ao trabalho de todas essas pessoas que 

vieram para cá, acreditaram na cidade, criaram a sua família, trabalharam. Então seja sempre 

bem-vindo aqui a essa Casa, viu? Independente das moções, você é uma pessoa sempre bem-

vinda aqui nessa Casa. Obrigado por tudo que fez por nós. 
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SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Othniel. Já roubei a moção, agora... 

[Risos] 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Na verdade, eu já até pedi permissão para quem fez a 

moção, porque o Fernando é muito mais do que um médico. O Fernando é um grande amigo. 

Na verdade, eu vim para Indaiatuba começando na clínica que ele já tinha começado, que era 

Corujito. E viemos eu, o Ângelo, depois veio o Mauro também, e graças a ele é que eu consegui 

crescer aqui, ou comecei a crescer, aqui em Indaiatuba. Então, o Fernando é um amigo de 

coração, a Vera, trabalhamos juntos também lá no Corujito. Lembro bem do Fernandinho, que 

agora é bem mais alto que a gente, né, não dá mais, e do Luciano, da Patrícia. Então, acho que 

essa homenagem é muito justa, e parabenizei já o Alexandre por isso. Fernando, eu só tenho a 

te agradecer, né? O Alexandre fez a homenagem, mas eu quero te fazer um agradecimento, 

porque é graças a você que eu estou como médico aqui, pediatra, em Indaiatuba. Você está 

sempre no meu coração. E o que... se você precisar de mim como médico, você não precisa 

mais, que você já passou da minha faixa de idade, mas como vereador e como amigo, pode 

contar comigo. Parabéns, Fernando. Parabéns, Vera, Luciano, Fernando, Fernandinho e, como 

o Alexandre disse, toda a família. Obrigado. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Se você quiser... viu, Othniel? Viu, 

Alexandre? Alexandre, se quiser já tirar a foto lá para liberar a família, fique... Se vocês quiserem 

acompanhar o Alexandre aqui por trás, ele vai tirar uma foto com vocês, tá bom? Ali no corredor. 

Com a palavra o Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Obrigado pela palavra, Sr. Presidente. Boa noite a todos 

da Mesa. Boa noite, amigos, nobres vereadores, público presente, imprensa. Hoje aqui a noite 

especial, minha esposa Fernanda, minha filha Camila(F) aqui presentes, Rogério Luchini, 

Doutora Renata Furlan, o Sérgio, sempre nos acompanhando. 

Hoje, minha moção é para a empresária Leane Cocenca pelos oito anos de existência da loja 

Nudy Store. A empresária Leane Cocenca, proprietária da Nudy Store, que é uma loja de roupa 

feminina, teve início há oito anos. O que era um sonho se tornou uma grande realização. Leane 

vem de uma família humilde e sempre enfrentou dificuldades. Desde cedo aprendeu a preservar, 

buscando incansavelmente por oportunidades, mesmo quando as portas pareciam fechadas. 

Sua paixão pela moda a acompanha desde jovem, levando-a a cursar Moda na faculdade, aos 
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dezenove anos. Nunca parou de estudar e de se aproximar, pois sempre acreditou que o 

reconhecimento é a base do sucesso. Quando iniciou sua empresa, vendia roupas no porta-

malas de seu carro, indo de porta em porta e visitando amigas em locais de trabalho. Um começo 

modesto, mas ela estava sempre ali, determinada a crescer. Com o tempo, a necessidade de 

um espaço físico tornou-se evidente, pois seu estoque não cabia mais em sua casa. Alugou um 

showroom de apenas dez metros quadrados e foi onde começou a dar forma e a estruturar a 

Nudy. O caminho não foi fácil. Tiveram momentos de incerteza, e até mesmo chegou a pensar 

em desistir. Porém, com o apoio do seu namorado, que hoje é seu marido, organizou as finanças 

e estabeleceu metas. Aprendeu que o sucesso não vem da noite para o dia e que o processo 

exige paciência e dedicação. Após dez meses, precisou mudar para um espaço ainda maior, 

com noventa metros quadrados, onde permaneceu por cerca de quatro anos. Com o tempo e o 

crescimento da empresa, Deus tinha algo maior para a Nudy Store, e hoje a loja está instalada 

em um espaço de quinhentos metros quadrados, que passou por uma grande reforma e 

transformada na loja de seus sonhos. Esse crescimento foi fruto de muito trabalho e dedicação. 

Hoje a Leane se sente realizada com sua trajetória, podendo realizar grandes sonhos como fruto 

do seu trabalho e teve a oportunidade de realizar um dos maiores sonhos: fazer um curso de 

moda em Paris e poder lançar sua coleção internacional em Nova Iorque, Itália e mesmo em 

Paris, expandindo os horizontes da Nudy Store. Com imensa gratidão, o seu marido Renan, a 

sua família e a toda a sua equipe que ela considera como segunda família, o reconhecimento 

pelo seu trabalho, tanto na sua cidade quanto fora dela, é extremamente gratificante, e saber 

que a sua dedicação rompeu barreiras e alcançou novos mercados é uma grande conquista. Eu 

gostaria aqui de... que a Leane ficasse de pé com o seu marido, meu amigo, o Renan. Também 

aqui representando a Nudy Store: Sabrina Melo(F), Luane(F), Josiane(F), Sabrina Vieira e a 

Nayara(F). Conheço sua história, Leane, sei da sua batalha, da batalha do meu amigo Renan, 

um amigo de infância. Não é fácil, né? Tenho a minha esposa também que teve loja por três 

anos. Não é simples você ser empreendedora em um país que nem o Brasil. E você, juntamente 

com a sua equipe, com o seu marido, passou por dificuldades, passou pela pandemia, e hoje... 

a Nudy Store hoje está instalada na Armando Salles de Oliveira, no Cidade Nova. É uma das 

referências de lojas aqui em roupas femininas. Sei do seu trabalho, sei do trabalho da sua equipe. 

E que isso seja exemplo para todos os jovens da cidade, principalmente as mulheres. Eu gostaria 

aqui que todos dessem uma salva de palmas para o grupo Nudy Store. 

[Aplausos] 
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VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Parabéns. Parabéns, Renan. Sei da sua luta. Gostaria 

aqui também de dar os parabéns a todos os homenageados. Uma boa noite. Meus parabéns. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Com a palavra o vereador Wilson Índio 

da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Sr. Presidente, meu homenageado de hoje é mais 

um daqueles adolescentes que na nossa época não era proibido trabalhar. Meu homenageado, 

ele nasceu em oitenta e um. Ele é filho de Edemar Clayton e Maria José de Campos. Ele é um 

dos quatro irmãos. O meu homenageado, ele morou, Leandro, no Jardim Califórnia. Meu 

homenageado, quando era jovem, ele trabalhava na Cerâmica Lacerda. Na época, ele trabalhava 

carregando os fornos, os quais queimavam os tijolos onde a gente construía, e constrói ainda, 

nossas casas. Meu homenageado, ele é casado com Ana Paula, tem três filhos: Beatriz, Eduardo 

e João. Ele tem como grande inspiração seu pai, que era conhecido como Edemar Vermelho. 

Além disso, como na época a gente trabalhava em diversos tipos de serviço para conseguir 

sustentar a mesa da família da gente, ele não era diferente. Ele também trabalhava com 

caminhão, fazendo terraplanagem na época, o qual hoje, com muita luta e após três décadas, 

ele tem a sua própria empresa, Fabinho Terraplanagem. Ele tem um grande orgulho, Leandro, 

de ele ter morado no Jardim Califórnia, onde ele passou praticamente quase toda a sua infância 

junto com aquele povo. Hoje, Fabinho Terraplanagem está recebendo esta homenagem da 

Câmara Municipal de Indaiatuba, onde sua empresa fica localizada na Rua Luciano Pianucci, no 

Alto da Bela Vista. Então, meu querido amigo Fábio Júnior Pereira, gostaria que você e sua 

esposa Ana Paula, Eduardo, João e Maria (sic), que estão aqui presentes, gostaria que vocês 

ficassem em pé para que o povo pudesse conhecer esse guerreiro, esse exemplo de pessoa que 

você é para sua família. Obrigado por você conceder este momento para que eu faça essa 

homenagem para você. Que Deus te abençoe muito. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): As moções estão em discussão. As 

moções estão em votação. Os contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. 

As moções foram aprovadas, e as moções de pesar serão encaminhadas para as famílias 

enlutadas. 

Nós temos um projeto de urgência. Por favor, proceder a leitura, secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 30/2024, “Dispõe sobre o 

lançamento e a cobrança de contribuição de melhoria na execução de obras de pavimentação 
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asfáltica, colocação de guias e sarjetas e drenagem de águas pluviais do sistema viário que 

menciona e dá outras providências”. 

Tem um requerimento de urgência. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O pedido de urgência está em 

discussão. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Tem que ler o requerimento. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): [ininteligível]. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: “A Mesa da Câmara Municipal vem 

respeitosamente requerer ao Plenário, no art. 133, alínea ‘a’, do Regimento Interno, que o projeto 

de lei tramite em regime de urgência. Sala das Sessões, 2 de setembro de 2024”. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O requerimento de urgência está em 

discussão. Está em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O pedido de urgência foi aprovado. 

Passamos à Ordem do Dia. 

ORDEM DO DIA 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 30/2024, “Dispõe sobre o 

lançamento e a cobrança de contribuição de melhoria na execução de obras de pavimentação”-

- 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: [ininteligível] projeto quero falar. Do projeto. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Não, é, é. Vai falar agora. Ela está 

lendo. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: “Asfáltica, colocação de guias e sarjetas e 

drenagem de águas pluviais do sistema viário que menciona e dá outras providências”. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. Com a 

palavra a vereadora Ana. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Quero pedir vistas para esse projeto. Nós 

precisamos estudar. Ele veio de regime de emergência, chapa. Eu estava na reunião da... ano 

passado para esse asfaltamento lá, dessas ruas, lá no Internacional Viracopos, onde o prefeito 

mandou cortar meu microfone, né? Então, eu gostaria de pedir vistas para que a gente pudesse 
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estudar, saber o valor que nós estamos aprovando. Eu preciso confirmar se todas as ruas do 

Internacional Viracopos serão asfaltadas. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Sr. Presidente, acho que pode encaminhar a votação para 

o pedido de vista já de uma vez, né? 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Bom, então o pedido de vista está em 

discussão. Os contrários... os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 

Os contrários se manifestem. Isso. Os favoráveis ficam a favor, é. O pedido de vista foi rejeitado 

com dez votos contrários e dois a favor. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Está em discussão? Eu posso falar? Dá a palavra, 

pela ordem, por favor? 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Palavra na discussão do... Já foi... do 

projeto. No projeto. Isso. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Posso falar? Posso falar? 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Pode, pode. Deixa eu só... O projeto 

está em discussão. Com a palavra a vereadora Ana. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Gratidão pela palavra, Sr. Presidente. Gente, eu só 

quero deixar uma explicação, o seguinte: eu sou totalmente a favor que todas as ruas da nossa 

cidade... Todos nós pagamos impostos, que não são baixos. Que sejam asfaltadas todas as ruas 

com saneamento, que tenha menos... ao menos o básico, né? É o mínimo. E essa reunião para 

asfaltar essas ruas lá do Internacional Viracopos, nós tivemos reunião ano passado, dias vinte e 

um e vinte e dois de março. Ficou gravado na minha mente, porque os moradores me chamaram 

para estar nessa reunião, para fazer pergunta para o prefeito por eles. Nesse dia, o Gaspar 

mandou cortar o meu microfone, ele não permitiu que eu fizesse perguntas para os moradores. 

Foi colocado naquela noite que seriam, para asfaltar cada frente de vinte metros, quatrocentas 

e sessenta... sessenta parcelas de quatrocentos e sessenta reais. Então o morador de um lado 

da rua paga esse valor, o morador da frente também. Portanto, não foi aprovado porque não teve 

adesão, mas foi passado o valor para nós. Eles sabiam quanto era. Hoje está vindo de forma 

emergencial sem necessidade de vir, né? Eu não concordo de vir de uma forma emergencial um 

projeto tão sério, que vai mexer no bolso do contribuinte, vai mexer no bolso do cidadão, dos 

moradores daquela região. Se a maioria agora resolver aderir ou não... Isso daqui para mim é 
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assinar um cheque em branco. É o meu nome de vereadora. Não posso concordar que venha 

de forma emergencial. Não concordei de forma emergencial. Eu concordo que tenha que ter o 

asfaltamento no Internacional Viracopos, sim, mas que possamos ler cada artigo que está nesse 

projeto. Não dá para simplesmente a prefeitura jogar na nossa mão. Aqui é o Legislativo, é muita 

responsabilidade. Eu, como parlamentar, representando o povo do Internacional Viracopos e de 

todo canto de Indaiatuba, não concordo em aprovar esse projeto no escuro. É a mesma coisa, 

literalmente, de assinar um cheque em branco, porque será asfaltado, pelo que eu li aqui, o 

pouco tempo que eu tive aqui para ler, é que será asfaltado e depois a cobrança vai vir em um 

valor que ninguém sabe ainda. Ninguém conseguiu me explicar. O Chiaparine não conseguiu 

explicar, o Carotti não conseguiu explicar o valor, o Chiaparine também não. O que está escrito 

aqui... Olha: “O valor da contribuição de melhoria terá como limite total o custo da execução das 

obras”, certo? Então, ano passado Gaspar nos passou o valor, quanto seria. Hoje não, hoje não 

tem. Então... Eu sinto muito, mas não concordo. Apesar de a maioria ser... Aqui somos dez contra 

dois, mas fica aqui, né? Eu gostaria demais de estudar mais esse projeto e poder votar a favor. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. Está em 

votação única. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto 

foi aprovado. 

Com a palavra a Senhora Secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 99/2024, Alexandre Peres. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Pode registrar, não tem problema. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Pode registrar o voto contrário, não 

tem problema. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Pode ir? 

Projeto de Lei nº 99/2024, Alexandre Peres, “Denomina Aparecida de Fátima Mesquita o 

logradouro público do Jardim Reserva Itanhangá”. Votação única simples. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. Com a 

palavra o vereador Alexandre, autor do projeto. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: O que nós vamos votar agora é o nome de rua 

para Maria Aparecida de Fátima Mesquita, a Cida, e eu só vou colocar aqui a biografia dela. A 

Cida é uma indaiatubana, foi uma indaiatubana, filha do Senhor Aparecido e da Dona Maria. Na 

juventude, trabalhou na Judith, onde praticava o vôlei lá no Tejusa. Foi servidora pública por 
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quase vinte anos na função de agente de organização escolar, inspetora de escola. Trabalhou 

no Áurea Moreira da Costa, e era amada por todos lá no Áurea. Inclusive, quando faleceu, foi 

uma comoção lá na escola. Era uma pessoa também que gostava muito dos animais, da 

natureza, e de coração nobre e muita dedicação e carinho com alunos e pais. É por isso que eu 

estou fazendo aqui uma homenagem através do nome de logradouro para a Cida. Eu lembro que 

eu estive lá no final do ano, quando é feito aquele encontro de todos os alunos, o encerramento 

do ano, foi me pedido lá na escola que... naquele... Ela tinha acabado de falecer, naquele 

período. Foi me pedido lá que fizesse uma homenagem através de nome de rua para a Cida. 

Então aquela promessa que eu fiz lá naquele ambiente que estava completamente cheio, com 

todos os alunos, eu estou cumprindo agora através dessa homenagem, através de nome de rua. 

Então a tia Cida, conhecida como tia Cida lá do Áurea, agora está sendo homenageada através 

de nome de rua. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. Está em 

votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto foi 

aprovado em votação única simples. 

Com a palavra a Senhora Secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 112/2024, Sérgio Teixeira, 

“Denomina Chefe Escoteiro Gentil Scarton a área verde do loteamento denominado Jardim 

Moriyama”. Votação única simples. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Com a palavra o autor do projeto, 

vereador Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Mais uma vez, boa noite a todos. Obrigado pela palavra, 

Sr. Presidente. Que presente, não? Trinta anos de Grupo Escoteiro Indaiá, e homenagear o chefe 

Gentil Scarton, um dos fundadores do grupo junto com a chefe Marlene Aguilera, que aqui está 

presente. Então é muito gratificante. E homenagear uma área verde, tá, do Jardim Moriyama. 

Então é mais uma responsabilidade para o Grupo Escoteiro Indaiá e todos os grupos de 

Indaiatuba, né, para a gente cuidar ainda mais dessa área. Então eu fico honrado de poder fazer 

essa homenagem e pedir o voto favorável de cada vereador para que a gente deixe registrado 

ali o nome do chefe Escoteiro Indaiá Gentil Scarton. Muito obrigado, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. Está em 

votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto foi 

aprovado. Parabéns aí, grupo escoteiro. 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Palavra Livre desistiu. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Não, tem mais um. Projeto de lei, 

agora... 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 109/2024, Wilson Índio da 

Doze, “Institui em Indaiatuba a política Vini Júnior de combate ao racismo nos estádios e nas 

arenas esportivas”. Primeira votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. Está em 

votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto foi 

aprovado em primeira votação única simples. 

Terminamos a Ordem do Dia. Passamos à Palavra Livre. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Os inscritos desistiram. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Os inscritos desistiram. Declaro 

encerrada a 23ª Sessão Ordinária, dois de setembro de dois mil e vinte e quatro. Boa noite a 

todos. 

[Encerra-se a Sessão às 18 horas e 28 minutos] 

 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 


